科创板科创成长层首批新注册企业上市

新华社上海10月28日电 28日,上海证券交易所科创板科创成长层迎来首批三家新注册企业上市。

科创板科创成长层专门面向技术有较大突破、商业前景广阔、持续研发投入大,目前仍处于未盈利阶段的科技型企业。此次上市的三家企业武汉禾元生物科技股份有限公司、西安奕斯伟材料科技股份有限公司和广州必贝特医药股份有限公司,分别属于生物医药和半导体行业。

2025年6月18日,中国证监会主席 吴清在陆家嘴论坛上宣布,继续充分发 挥科创板示范效应,加力推出进一步深 化改革的"1+6"政策措施。其中"1"即 在科创板设立科创成长层。

"1+6"政策发布后,上交所历时四个多月完成规则、技术、市场就绪准备工作,并于10月28日迎来科创板科创成长层首批新注册企业上市。

作为此次上市的首批企业之一,禾元生物董事长兼总经理杨代常表示,在"从零到一"的技术突破基础上,登陆科创板科创成长层将助力公司实现"从一到百"的产业突破。

"科创板的改革'试验田'作用日益显现,引领带动全市场基础制度持续完善,有力支持了一批集成电路、生物医药等领域高科技企业,服务科技创新的强劲势能正加快集聚。"中国证监会副主席李超在科创板科创成长层首批新注册企业上市仪式上说。

数说科创板改革效应

(截至10月28日)

169.5亿元

今年以来科创板上市11家企业,IPO融资额169.5亿元,同比增长54%。

26家

"1+6"政策发布后,科创板 新增受理26家企业,包括未盈利 企业8家。

上交所披露的数据显示,截至10月28日,今年以来科创板上市11家企业,IPO融资额169.5亿元,同比增长54%。"1+6"政策发布后,科创板新增受理26家企业,包括未盈利企业8家。目前,第五套标准企业北芯生命以及未盈利企业摩尔线程、昂瑞微已分别于7月25日、9月26日和10月15日提交注册。未盈利企业沐曦股份已于10月24日通过上交所上市审核委员会审议。

上交所理事长邱勇表示,上交所将坚持"硬科技"定位,进一步发挥科创板"试验田"作用,把好准人关,更好识别优质科创企业,支持人工智能、商业航天、低空经济等更多前沿科技领域适用第五套标准,不拘一格支持具有参与全球竞争潜力的"硬科技"企业上市。

同步播报

758万个账户 开通科创成长层 交易权限

10月28日,科创板科创成长层 迎来首批新注册企业上市。

根据相关要求,普通投资者首次申请开通科创板交易权限时,需要签署《科创板股票投资者风险揭示书》,如果希望参与新注册的科创成长层股票的申购、交易,还需要签署《科创成长层风险揭示书》。对于已开通科创板交易权限的存量普通投资者,须在签署《科创成长层风险揭示书》后,方可参与新注册的科创成长层股票的申购、交易。

截至目前,共计758万个投资 者账户开通了科创成长层交易权 限,是存量投资者活跃账户的1.26 倍。

在加快推进科创成长层交易 权限开通的同时,上交所持续做好 投资者适当性管理和投资者教育 工作。截至9月底,上交所制作科 创板改革"1+6"标准宣讲课件并组 织营业部宣讲200余场,实现了108 家会员投资者适当性管理宣导全 理美

国际金价 面临下行压力

经历过去一周剧烈抛售后,国际黄金价格继续面临下行压力,纽约黄金期货价格10月28日盘中再度跌破每盎司4000美元。一些市场分析人士认为,尽管外界长期看好黄金市场,但短期内金价可能进一步下跌。

市场对国际经贸关系缓和的预期本周有所增强,此乐观情绪削弱了黄金的避险需求。27日,纽约商品交易所黄金期货市场交投最活跃的12月黄金期价下跌约2.9%,报收于4019.70美元。

一些市场分析人士认为,由于短期驱动因素减弱,黄金市场价格调整可能会持续一段时间。前期金价持续大幅上涨导致投资者获利回吐操作增加、市场对国际贸易紧张局势担忧有所缓解、投资者风险偏好回升等是金价大跌主要原因。

花旗集团市场分析师认为,市场对 美国与其他国家达成贸易协议以及美 国政府"停摆"局面可能结束的预期,或 在未来几天至几周内对金价构成下行 压力,不排除未来3个月内跌回3800美 元水平的可能。 据新华社

"车险好投保"平台 助力破解 燃油营运车投保难题

记者10月28日从金融监管总局、保险业协会获悉,"车险好投保"平台当日增设高赔付风险燃油营运车辆投保人口,助力破解投保难问题。

此次"车险好投保"平台增设对象 具体包括使用性质为出租(含预约出租 客运)营业客车、租赁营业客车、营业货 车和非营业货车的燃油车辆。符合上 述服务对象范围的车主可通过平台进 行投保,相关保险公司不得拒保。

保险业协会表示,首批自愿参与的 11家财险公司均能较好完成之前平台 的承保服务工作,偿付能力充足、业务 经营稳健。后续平台将陆续分批接入 其他财险公司。 据新华社

|白|杰|品|股| 意义重大

问:周二沪指低开,盘中冲高回落, 收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二震荡,各股指小幅收跌,沪指盘中4000点得而复失。60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,在沪指向上冲关之际,尽管外围观震荡走势,究其原因,主要还是为一震荡走势,究其原因,主要还是为一个重要,实现是一些非主流题依然而强为,以及一些非主流题依然而强为,以及一些非主流题依然而强为,以及一些非主流题依然而强为,以及一些非主流题依然而强高,以及一些非主流题依然而强高,以及一些非主流题依然而强高,以及一些非主流题依然,后市各股指有望保持强势状态。综合来看,沪指第三次突破4000点意义重大,短期震荡有利于夯实现阶段慢牛成果。

资产:周二按计划以23元均价买入盛和资源30万股,之后以23.15元均价卖出30万股。目前持有华创云信90万股、太极股份28万股、大东南230万股、南都电源30万股、博杰股份10万股、湖南黄金40万股、盛和资源34万股、兖矿能源40万股、重庆路桥120万股。资金余额18470134.05元,总净值81922534.05元,盈利40861.27%。

周三操作计划:盛和资源、南都电源、重庆路桥、太极股份、湖南黄金、兖矿能源、博杰股份、大东南、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰

潮流"挂"身上 小包挂"摇动"新浪潮

走在熙熙攘攘的街头你会发现,越来越多年轻人的背包上,摇曳着各式各样的小挂件。从毛绒玩偶到文创产品,从动漫周边到智能挂件,这些形态各异的小包挂,正悄然掀起一股时尚消费新浪潮,成为人们情绪表达的"移动符号"。

包挂消费热潮涌现

得物APP统计显示,今年9月"挂件" 关键词搜索量同比增长140%,订单量也 实现127%的显著增长。小红书平台上, "万物皆可挂"话题浏览量突破1亿次。

云南昆明景星花鸟珠宝世界的文创 摊位主李女士透露,今年她的摊位挂件 销量比去年同期增长了约20%,游客和 年轻白领是主要消费群体,"尤其是有地 方特色的包挂更受欢迎,不少游客一次 性购买多个作为伴手礼。"

"双十一"前期,浙江义乌市沃安饰品有限公司的工厂里,工人们正在生产线上全神贯注地赶制小马形状的皮革包挂饰品,经过质检与包装,这批货即将出口至韩国、泰国等地。"5月份至今,我们包挂的销售额月均增速达到20%,旺季单月甚至能翻番。"公司总经理陆毅介绍。

为何包挂成了潮流"搭子"?

如今,"日更包挂"成为不少年轻人的生活日常。"每天出门前,我都会挑选一个包挂来搭配当天的心情。"网友"卷卷"在社交平台发布的视频,展示着家中玄关处整齐悬挂的数十个萌趣可爱的挂件。

"包挂热"的背后,是情绪消费市场的快速崛起。咨询机构MobTech研究院发布的《情绪经济消费人群洞察报告(2024)》显示,2024年,为情绪价值和兴趣买单成为年轻人消费的首要理由,占比超过40.1%。



以上海"网红地标"武康大楼为灵感设计的玩偶包挂"武康康"。图据新华社客户端

"在现代快节奏生活中,包挂成为年轻人表达情感、缓解压力的重要载体。" 艾媒咨询CEO张毅分析,"这些可爱的小物件不仅能带来视觉上的愉悦,更能通过触觉等感官体验,为使用者提供即时的心灵慰藉。"

智能制造的发展和数字化车间的普及,也成为推动包挂流行的重要因素。"这种柔性生产让'50件起订''100件生产'的小众订单也能轻松实现,产品得以快速投放至市场。对商家,库存压力降低;对消费者,可选择的商品种类更多样。"智能潮玩挂件生产商广东东莞市裕洪电子科技有限公司内销负责人张华说。

包挂变身"行走的国潮"

不久前,以上海"网红地标"武康大 楼为灵感设计的玩偶包挂"武康康"一经 推出,便受到市民游客热捧,成为武康路上的新晋"网红"。

如今,小包挂正被赋予越来越多的 文化内涵。西安、成都等地推出的文创 产品,让文旅特色包挂成为传播地域文 化的"移动名片";《长安的荔枝》等本土 影视IP也推出多款包挂产品;敦煌研究 院推出的张骞严选果蔬毛绒挂件,让历 史以更亲切的方式走进日常生活……

与此同时,中国包挂也正在成为海外社交圈的"硬通货",其承载的文化内核引起了越来越多海外游客对中华文化的好奇和向往。

在上海南京路步行街,海外游客们 兴致勃勃地采购着中国特色包挂饰品。 在社交平台上,外国博主开箱LABUBU 挂件视频获得数十万点赞。泡泡玛特数 据显示,2025年第三季度,其海外收益同 比增长365%至370%。 据新华社